

Κόσμος και...μη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Η ΚΑΤΑΡΑ ΝΑ ΕΧΕΙΣ ΔΥΟ ΠΑΤΡΙΔΕΣ

Επιστροφή από την πιο όμορφη, στην πιο ευτυχισμένη χώρα...

Λοιπόν, φίλοι μου, είναι πραγματική κατάρα να έχεις και ν' αγαπάς δυο πατρίδες, να μην μπορείς να διαλέξεις πού θέλεις να ζήσεις, αφού όταν βρίσκεσαι στη μια νοσταλγείς την άλλη. Είναι, όμως, ευτυχία μεγάλη όταν μπορείς να επισκέπτεσαι και τις δύο, όπως έκανα εγώ φέτος και μάλιστα σε μια εποχή τού χρόνου που η Ελλάδα πραγματικά λάμπει, επειδή οι ακτίδες τού ήλιου στην πατρίδα μας είναι πιο γλυκιές όπως μου είπε στη Σύμη η συγγαρέζα τουρίστρια. Και αυτή τη γλύκα τη νιώθεις στο κορμί σου, τη νιώθεις στα φρούτα και λαχανικά που ωρίμασαν κάτω από αυτόν τον ήλιο, τη νιώθεις στις θάλασσες και τα γάργαρα ποτάμια, τη βλέπεις όταν φωτίζει την Ακρόπολη, το Φισκάρδο στην Κεφαλλονιά, τα βουνά τής Μάνης, ή το Αιγαίο.

Στο παρελθόν επισκεπτόμουν την Ελλάδα φθινόπωρο ή χειμώνα επειδή και τότε είναι όμορφη η πατρίδα μας, μα φέτος δέχτηκα την πρόσκληση τού Γιώργου και τής Νάταλη Μεσσάρη να κάνουμε μαζί Πάσχα και μπόρεσα ν' απολαύσω την Ελλάδα ντυμένη στα γιορτινά της.

Όμως, η πιο όμορφη χώρα δεν είναι ευτυχισμένη, αλλά εμείς τουλάχιστον είμαστε τυχεροί που μπορούμε να ζούμε και στην πιο ευτυχισμένη χώρα τού κόσμου όπου θα βρούμε και Θεού θέλοντος μεθαύριο Κυριακή το βράδι. Βέβαια, το θέμα με την «ευτυχία» των Αυστραλών σπκώνει συζήτηση και θα το κάνουμε σε άλλο άρθρο, όμως σήμερα θα ήθελα ν' ασχοληθώ με τη δυστυχία των Ελλήνων.

Όπως σας έχω πει η ελληνική επαρχία δεν αντιμετωπίζει μεγάλη οικονομική κρίση, εκτός από τον τομέα οικοδομών που κυριολεκτικά έχει σταματήσει σ' όλη την Ελλάδα. Το βάρος των καταθλιπτικών μέτρων λιτότητας αντιμετωπίζουν η Αθήνα και τα άλλα μεγάλα αστι-

κά κέντρα, που όμως φιλοξενούν το 70% περίπου των Ελλήνων γιατί δεν έχω στατιστικές.

Να πω ακόμη ότι οι Έλληνες είναι περήφανος λαός και δεν παρελαύνουν τη φτώχεια τους, παρά μόνον όταν ξοδεύσουν το τελευταίο ευρώ τους και καταφεύγουν στα συσσίτια για να μην πεθάνουν από την πείνα.

Στην Ελλάδα, φίλοι μου, διαπράχθηκε ένα απεχθές έγκλημα από μια συμμορία Ελλήνων και ξένων με στόχο την φτωχοποίηση τού λαού της και την κατάσχεση τής εθνικής περιουσίας.

Όταν αγαπητοί μου η τράπεζα σε δανείζει με ενέχυρο την πολυκατοικία σου γνωρίζοντας πολύ καλά ότι δεν θα μπορέσεις να εξοφλήσεις το χρέος σου, το κάνει για να σου πάρει την πολυκατοικία και αυτό συμβαίνει αυτή τη στιγμή στην πατρίδα μας. Οι Ρώσοι θέλουν, οι Κινέζοι θέλουν, οι Αραβες θέλουν, οι Αμερικανοί θέλουν, οι Ευρωπαίοι θέλουν, όλοι θέλουν σαν Σάιλοκς ένα κομμάτι από τις σάρκες της και αυτά η τρικομματική κυβέρνηση τα

παρουσιάζει σαν... «οικονομική ανάπτυξη». Ελεος πιά!

Με αυτή τη λογική, «ανάπτυξη» τής περιουσίας τους κάνουν και οι κατασπραματάρχες στην Αθήνα που «προσφέρουν» κοψοχρονιά τα εμπορεύματά τους για να περισώσουν ό,τι μπορούν;

Η αλλαγή ιδιοκτησίας από Έλληνες σε ξένους δεν είναι οικονομική ανάπτυξη, αλλά ξεπούλημα για να πληρωθούν οι Γερμανοί δανειστές μας. Οικονομική ανάπτυξη είναι να έρθουν οι Ρώσοι, οι Κινέζοι, οι Αραβες κλπ. και να ιδρύσουν νέες επιχειρήσεις, να προσλάβουν υπαλλήλους και να πληρώνουν τους φόρους τους.

Για του λόγου μου το αληθές, θα αναφέρω την εταιρεία «Δωδώνη», που όλοι γνωρίζουμε στην Αυστραλία για τα υπέροχα τυριά της. Λοιπόν, φίλοι μου, στα πλαίσια τής λεγόμενης... ανάπτυξης, όπως μάς λέει η κυβέρνηση, η «Δωδώνη» αγοράστηκε από ξένους επενδυτές, οι οποίοι δεν πληρώνουν τους Ηπειρώτες αγρότες!

Προχθές Τετάρτη 29 Μαΐου ορ-

γανώθηκε Πανηπειρωτικό συλλαλητήριο έξω από τη γαλακτοβιομηχανία Δωδώνη με πρωτοβουλία από τις Ομοσπονδίες Αγροτικών Συλλόγων Άρτας, Πρέβεζας, Αιτωλοακαρνανίας και τον Αγροτικό Σύλλογο Ζίτσας. Οι οποίοι με ανακοίνωσή τους καταγγέλλουν την απαράδεκτη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί με τους απλήρωτους - για πάνω από δύο μήνες - κτηνοτρόφους, με ευθύνη της γαλακτοβιομηχανίας Δωδώνη. Οι Ομοσπονδίες καταγγέλλουν τη στάση της διοίκησης, κάνουν λόγο για εμπαιγμό προς τους κτηνοτρόφους της περιοχής, οι οποίοι δεν μπορούν πλέον ούτε να προμηθευτούν τις ζωοτροφές. Να προσθέσω ότι η νέα διοίκηση ήρθε υποσχόμενη πως ούτε τις απολαβές των υπαλλήλων θα αλλάξει, ούτε την οικονομική της σχέση με τους κτηνοτρόφους-παραγωγούς, αλλά θα επενδύσει στον εκσυγχρονισμό των υποδομών. Ωστόσο, αυτή τη στιγμή, η μόνη υπόσχεση που διατηρείται, από αυτές που έδωσε στις 7 Νοεμβρίου 2012 ο νέος πρόεδρος της εταιρίας, Μάρτιν Ο' Νιλ, είναι ότι η βάση της εταιρίας παραμένει στα Γιάννενα...

Μάλιστα, φίλοι μου, για τέτοια «ανάπτυξη» μιλάμε, επειδή η πατρίδα μας εξακολουθεί να είναι ξέφραγο αμπέλι, γιατί όπως λένε οι αγγλόφωνοι beggars can't be choosers και δυστυχώς, σαν ζητιάνοι που έχουμε καταντήσει δεν έχουμε δικαίωμα για επιλογές, αλλά πρέπει να δεχόμαστε ό,τι ρίχνουν οι ξένοι στην ανοιχτή παλάμη μας.

Εχω πολλά ακόμη να γράψω στον «Κόσμο» και να πω στην ραδιοφωνική εκπομπή «Η επικαιρότητα παντού και πάντα» στο 2ΜΜ κάθε βράδι, για το πολιτικό και οικονομικό σκηνικό στην Ελλάδα, που πρόκειται για μια τραγωδία που βιώνει ο ελληνικός λαός.

ΟΙ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΟΙ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Ένα ιδιωτικό σχολείο, το Cranbrook, πλήρωσε πρόσφατα \$15.5 εκατομμύρια για ν' αγοράσει την πρώην κατοικία τού Sir Peter Abeles, το τρίτο πιο ακριβό σπίτι που πουλήθηκε ποτέ στο Σίδνεϊ. Να πούμε, όμως, ότι σύμφωνα με τον Πράσινο βουλευτή στη ΝΝΟ, Dr John Kaye, το Cranbrook School στο Bellevue Hill, λαμβάνει κυβερνητική επιχορήγηση \$3.2 εκατομμύρια το χρόνο, εκτός από εισόδημα \$33 εκατομμυρίων περίπου από ιδιώτες.

Σύμφωνα με τον Dr Kaye, τα χρήματα αυτά είναι περισσότερα από διπλάσια από αυτά που δαπανά ένα ανάλογο δημόσιο σχολείο και φυσικά γεννάται το ερώτημα: Γιατί οι Αυστραλοί φορολογούμενοι επιδοτούν με εκατομμύρια δολάρια τα σχολεία που έχουν την δυνατότητα ν' αγοράζουν τις πολυτελέστετες επαύλεις δισεκατομμυριούχων;

ΘΕΛΕΙ ΑΡΕΤΗΝ ΚΑΙ ΤΟΛΜΗΝ Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

Αν κάποιος τουρίστας από το Τιμπουκτού δει τον Βαγγέλη Βενιζέλο να μιλά με το γνωστό στόμφο στα ελληνικά τηλεοπτικά κανάλια, θα πιστέψει πως είναι ο πρωθυπουργός τής Ελλάδας και όχι το δεκανίκι τής Νέας Δημοκρατίας.

Προχθές τόλμησε να κάνει το σαμποκά του στο Σαμαρά για το νομοσχέδιο εναντίον του ρατσισμού, όπως έκανε και ο κυρ Φώτης ο Κουβέλης, για να πάρουν από τον πρωθυπουργό την απάντηση «κάνετε ό,τι θέλετε, εγώ τέτοιο νομοσχέδιο δεν θα φέρω στη Βουλή».

Πώς απάντησαν ο Μπένι με τον κυρ Φώτη; Θα παρουσιάσουν το νομοσχέδιο Ρουπακιώτη στη Βουλή που θα καταψηφιστεί, αφού δεν πρόκειται να το ψηφίσει η Νέα Δημοκρατία.

Βέβαια, με κάποιο ίχνος ήθους και ιδεολογικής συνέπειας, οι «κεντροαριστεροί» ηγέτες τής πλάκας θα έπρεπε να δώσουν τελεσίγραφο

στον Σαμαρά πως θα ρίξουν την κυβέρνηση του αν δεν συμμορφωθεί με την απαίτησή τους -και τής Ε.Ε.- για αντιρατσιστικό νομοσχέδιο.

Όμως, «θέλει αρετήν και τόλμην η ελευθερία», πράγματα άγνωστα στους σύγχρονους Έλληνες πολιτικούς που κυβέρνησαν την πατρίδα μας στην μεταπολίτευση.

ΠΩΣ ΚΑΤΑΝΤΗΣΕΣ ΛΟΧΙΑ...

Persona non grata θεωρείται από όλο και περισσότερους στην Ευρώπη ο πρώην πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέου, καθώς πληθαίνουν τα κρούσματα έντονης αποδοκιμασίας προς το πρόσωπό του, λόγω των αποφάσεων που έλαβε κατά τη διάρκεια της διακυβέρνησής του.

Στην πραγματικότητα, οι μόνοι «σύμμαχοι» του Γιώργου Παπανδρέου είναι οι ακαδημαϊκοί που τον προσκαλούν να μιλήσει για την ελληνική κρίση και τα προσκεείμενα σ' αυτόν στελέχη του ΠΑΣΟΚ, που όλοι θυμόμαστε πόσο θερμά τον υποδέ-

χθηκαν στο πρόσφατο συνέδριο της παράταξης...

Στο μεταξύ, το ιστορικό στέλεχος τού ΠΑΣΟΚ, Παρασκευάς Αυγερινός, ανέφερε πως στην περίπτωση που ο Γιώργος Παπανδρέου δεν ήταν γιος του Ανδρέα Παπανδρέου, δεν θα γινόταν πρόεδρος του Κινήματος και μετέπειτα πρωθυπουργός. Σοβαρά;

ΚΑΛΟΟ!

Έτρεχα στο πάρκο και μου λείπει μια τύπισσα :

- Σε πειράζει να τρέξω μαζί σου;
- Γιατί της λεω, έκλεψες και εσύ το περίπτερο;

Ακόμη ένα:

Είναι δυο συχωριανοί που δεν μιλιούνται. Συναντά ο ένας τον άλλο μια μέρα στο δρόμο, ο οποίος τραβούσε μια αίγα, και λέει: που τότε πας το γάιδαρο;

- Μωρέ στραβός είσαι; αίγα είναι, απαντά.

- Και ο άλλος: δεν μιλώ εσένα, στην αίγα μιλώ!